
ATA Nº 007/2026

Aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a sétima SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião os vereadores: Luciano
Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas Souza, Marcelo de Abreu Silva,
Alex Sandro Prado dos Santos, Fábio Fallavena Ferreira, Mateus de Lima
Romeira, Leandro Garigan da Silveira e Nilson Elismar Lopes de Souza, estava
ausente o presidente Alvicio Souza da Silva. O VICE-PRESIDENTE NILSON
conduziu a sessão. Havendo quórum, invocando a proteção de Deus declaro
aberto a sessão Ordinária do dia vinte e três de março de dois mil e vinte e seis.
De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura do resumo
da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e
aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das correspondências:
RECEBIDAS DA PREFEITURA Não houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS
Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA Of. nº 014/2026 encaminhando
proposições aprovadas em 16 de março de 2026; Of. Nº 007/2026 informando
aprovação do Projeto de Lei nº 007/2026. No período de grande expediente
usaram a palavra o VEREADOR JACKSON “Cumprimento o colega
vereadores, presidente dessa casa, quem nos auxilia aqui nessa casa, quem
está aqui presente. Primeiramente, quero falar dos Jogos Rurais, pude está
presente lá, agradeço também à Associação Serra do Herval lá por ter fazido o
convite para eu ter jogado lá com eles e parabenizar também todas as
associações pelo belo desempenho do dia todo lá no Arroio Grande. Quero
aqui também fazer um agradecimento em nome do nosso deputado Marcos
Vinícius, pelo um milhão da pavimentação do nosso município que vai vir, foi eu
e o vereador Mateus e o prefeito Odoni, com muito orgulho ter um deputado
estadual lutando pelo nosso município e lembrando sempre do nosso município
e tirando que tá sempre presente aqui na nossa na nossa comunidade aqui,
tanto nos eventos, lá na nossa comunidade da Santa Rosa de Lima também, lá
na nossa festa. Agora em Sentinela teve o rodeio de Sentinela, eu estava lá
ontem, estava com o pessoal lá, eles têm um acampamento montado lá. Quero
parabenizar também o prefeito de Sentinela, Prefeito Júlio, pelo baita evento,
três dias de evento, um espetáculo, cada dia uma banda melhor que a outra.
Também quero aqui deixar sempre lembrando e parabenizando também a
subprefeitura lá, que vem fazendo um belo trabalho, tanto na agricultura quanto
nas obras lá na Serra do Herval, essa chuva deu uma atrapalhada, mas tive, foi
sábado, na água fria lá, estive lá no Bar do Guacho e estive conversando com
quantos moradores lá na região, a região está a crítica mesmo, a questão das
estradas, mas eu estive conversando com o subprefeito lá, da subprefeitura,
parece que, se o tempo colaborar lá para quarta-feira, a patrola vai estar já
atendendo a região lá, ele vai estar dando as prioridades agora também nas



comunidades, nas igrejas que vai ter a festa, para poder dar uma ajuda a tanta
comunidade, ajeitando as estradas para as festas das nossas comunidades.
Também quero parabenizar o Anderson, o negro mais conhecido, é o operador
lá da retro, vem fazendo um excelentíssimo trabalho em abertura de estrada e
arrancando umas pedras até mesmo no meio da estrada, o patroleiro Gilmar
também vem fazendo os taludes nas estradas e conseguindo fazer um belo
trabalho, tanto mesmo o Daniel que está trabalhando na agricultura lá, hoje
mesmo passei na subprefeitura lá e ele estava, estava indo, no meio-dia, a
fazer terra para o pessoal, nessa época aí e tirando também o Everaldo, não
dá para esquecer que é o cara que faz tudo lá, tanto boeiro, quanto o que for
preciso, ele está sempre ali presente. Também quero aqui deixar os parabéns
também para as gurias da Agente de Saúde, que vem fazendo um belíssimo
trabalho em toda a região, eu vejo só elogios das pessoas lá na nossa
comunidade, falando bem delas, tanto em questão, tanto qualquer horário,
tanto for de noite ou de dia, o horário que for, o pessoal manda mensagem para
elas prontamente, na hora já responde elas. Quero deixar também lá para
Lilian, está fazendo um excelentíssimo trabalho na saúde lá, fazendo um bom
trabalho, o cara vê o desenvolvimento. E a questão do ESF lá agora vai ter a
reforma lá, vai ter um aumento vai ser muito bom para a nossa comunidade, é
dois pontos muito importantes lá, é uma região longe do nosso município, não
fica aqui no centro, e o nosso povo lá vai ser sempre bem atendido, tanto no
ESF quanto na subprefeitura. Eu e o Mateus estivemos a Porto Alegre, com o
Odone, estivemos conversando sobre a questão das escolas, a questão do
nosso deputado, estivemos lá no Pedro do Westphalen, que é o deputado do
Mateus, até ele conseguiu um recurso sobre a cobertura das escolas, é até
uma vergonha, eu estou dizendo aqui hoje em tribuna, mas nós não temos
nenhuma escola ainda que tenha cobertura nas quadras e seria com grande
importância, tanto a cobertura quanto o ar-condicionado, acredito que tanto os
nossos alunos quanto o nosso professor e diretor, eles têm que ser valorizados
tem que ter os ar condicionado, está sendo já feito os projetos das escolas, já
está tudo em andamento, um belíssimo trabalho também o nosso engenheiro
Igor vem fazendo, sobre as coberturas das quadra, da escola, também está
sendo feitos projetos, já tem projeto em andamento, já foram esses dias, o
Mateus e o engenheiro foram lá na Marechal, não pude estar presente, nós
estávamos em função com a subprefeitura, eu e o subprefeito estávamos indo
em uma estrada que ele até nem conhecia, mostrando como estava a situação
lá também, mas se Deus quiser vai estar um passo de cada vez mais as coisas
estão andando. Venho também parabenizar tanto o prefeito quanto a vice-
prefeita e todo o pessoal da diretoria deles para agradecer, o cara sabe que
não é fácil as coisas, em casa, as coisas já não são fáceis, tudo tem o seu
tempo, às vezes o cara não vai bem de safra, às vezes acontece que o cara
tem outros planos e não consegue fazer as coisas no momento mas eu gosto,
fui criado e gosto da honestidade e ser sincero com as pessoas e eu acredito
que hoje o nosso prefeito está tendo isso, está lutando, eu vejo a preocupação
dele, que ele tem sobre a questão das estradas, a questão do próprio cascalho,



hoje mesmo eles estão atrás de outra, já até contrataram outra empresa para
conseguir ajeitar esse cascalho, o cara sabe a situação, o povo me cobra no
interior também, mas eu peço para o povo ter um pouco de paciência, porque
as coisas vão se resolvendo, aos poucos, a vida da gente é assim e uma
prefeitura não é diferente, ainda é pior, a gente ainda vai ali e vai num, vamos
dizer, num banco e faz um financiamento e tenta ajeitar as coisas e a prefeitura
tem muita democracia em cima disso. Mas quero aqui deixar uma boa noite a
todos e obrigado, presidente, pela fala.” VEREADOR LUCIANO “Cumprimento
o presidente, os colegas vereador, as pessoas que nos auxiliam na casa, as
pessoas que se fazem presente aí hoje. Queria deixar os parabéns para as
associações que participaram dos jogos lá no Arroio Grande lá, estava cem por
cento lá, foi muito bonito, uma festa maravilhosa, que nem a gente diz,
bastante gente jogando as famílias, todos unidos, foi um festão, o almoço muito
bom, a carne, tudo, doce, tudo mil e uma maravilha, deixo os parabéns, hoje a
dona Laureni está aí, ela participando lá, trabalhando também, correndo para
um lado e outro, entre a equipe toda da prefeitura, entre todos, deixo os
parabéns para todos. Também queria deixar um pedido aí, que de repente o
secretário ali nessa estrada ali que sobe do barão já vai fazer uns quatro, cinco
dias ali que tem um bueiro ali perto do Andrei que trabalha ali, tá feio ali que
entupiu ali na entrada da casa dele ali, abriu, vai de um valão, de repente o
secretário não viu, dá uma arrumada ali, naquela estrada também que sai no
Mato da Justa pra lá, pra dar uma ajeitada um pouco. Era isso, presidente,
obrigado.” VEREADOR LEANDRO “Cumprimento o presidente, demais
colegas vereadores, funcionários da casa que nos auxiliam, o doutor Norberto
está aqui, também o pessoal que está aqui presente, o senhor Ivo, sua esposa,
nossa ex-vereadora Laurene e também mandar um boa noite pessoal do
Facebook que nos acompanha, que estão sempre nos cobrando, o dever do
vereador é fiscalizar e cobrar, e eles cobrar da gente para a gente levar até a
administração. Também quero aqui deixar os parabéns para os Jogos Rurais,
também estive presente no feriado do dia do nosso município, quero dar
parabéns a todos. Quero ler aqui uma postagem da presidente da associação,
a Carolina Lanzarini, que a gente, lendo essa postagem, faz agradecimentos a
todos, que às vezes a gente se esquece, quero agradecer à equipe Apibatri
associação, apesar dos contratempos, fizemos um lindo evento, Jogos Rurais
Barão de Triunfo foi um sucesso, obrigado por ter abraçado a ideia de
organizar um evento desse tamanho, obrigado associações pela participação,
nos nossos agradecimentos à Prefeitura de Barão de Triunfo, secretaria de
Cultura, Deportes, Turismo e Lazer Jovane Garigan, Luan Amengual e toda a
equipe por ter organizado tudo com muita competência, vocês são demais,
obrigado ao CODERPA, da pessoa com o presidente, Alex Pereira, e muito
obrigado pelo esforço e dedicação da Emater, Elias, Nathiele e Nicole
Pellegrino, vocês são incríveis, fazem tudo parecer mais fácil. Obrigado aos
colaboradores da lojas Teifke, Pecuária Guedes, Sicredi, artesões de nosso
município, vocês tornaram o nosso evento ainda melhor. Quero, como vereador,
deixar parabéns para todos que organizaram, às vezes a gente se esquece de



outro, tive lá presente, almocei, vários atletas participando, várias associações,
é muito importante, todas as associações estão apoiando, ficamos muito felizes,
esses Jogos Rurais sempre estão se destacando bem na nossa cidade, a
Prefeitura apoiando, todo mundo apoiando, só temos que agradecer e deixar
parabéns a todos. Também teve a quarta rodada, domingo que passou, dia
vinte e dois de três também deu uma passadinha ali, estava um dia ruim,
estava chovendo, mas quero dar parabéns ao secretário, ao coordenador, todo
o pessoal que está sempre ajudando nesse evento do futebol de sete aí, de
campo do nosso município, que já é o segundo ano, quero aí dar os parabéns
a todos aí. Também hoje a gente tem um pedido aqui na casa, eu e o colega
Kiko, sobre uma ponte ali, que eu também já fiz um pedido que o colega
Luciano também fez, ali perto do Egerciano ali, que ali passa onibus escolar, tá
um perigo ali pras crianças ali, tem uma moradora hoje ali, o Diego mandou pra
mim, aí tô fazendo essa postagem aí, porque aí é muito perigo quando a gente
tem com as nossas crianças, que é o nosso bem maior que temos que cuidar.
Também hoje eu e o colega, o vereadores botemos aqui na casa, uma
valorização para os servidores públicos, na área da servente, a gente fomos
comunicados por ela, já teve aqui o Mateus botou pedindo na casa, pelo menos
de um salário mínimo, mas a gente também achou que o funcionário tem que
ter uma gratificação o funcionário tem que ter uma valorização, a gente quer,
vereadores, valorizar todas as áreas, cada área acho que tem que ter uma
gratificação, porque os salários dela a gente sabe que é muito baixo, que nem
a gente sempre comenta, para um serviço sujo é uma limpeza, então sempre
passando trabalho, então acho que tem que valorizar essa área, nós
vereadores temos aqui para ajudar, para cobrar e fiscalizar e sempre apoiar o
funcionário público. Por enquanto era isso, presidente.” Em COMUNICAÇÕES,
os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra.
Usou a tribuna o VEREADOR FÁBIO “Cumprimento o presidente da casa, os
colegas vereadores, as pessoas que nos auxiliam na casa, as pessoas que
fazem presente hoje na sessão, as pessoas que nos acompanham nas redes
sociais também. De imediato quero já deixar melhoras aí ao nosso presidente
Alvício, que está adoentado em casa, deixar melhoras a ele. Parabenizar o
Executivo e todas as associações pelos Jogos Rurais, não pude me fazer
presente, estava trabalhando o dia todo, mas vi que foi muito grande o
movimento, foi excelente os jogos lá, foi pelas publicações e os comentários
das pessoas, a gente consegue ver que foi um grande evento. Então deixar os
parabéns aí ao Executivo e todas as associações e as pessoas que já eram
presentes lá, quero parabenizar também o CENART, que é um órgão que a
gente tem no município e que vem cada dia ficando mais forte, mais bonito,
justamente agora estão na frente da câmara, que estão saindo para se
apresentar lá em Sertão Santana, as crianças vestidas ali e os responsáveis do
CENART, tudo acompanhando com chuva, estão indo lá, então não tem como
a gente parabenizar um instituto tão bonito e belo que nem ele, que seja cada
vez maior e mais grandioso e mais forte o nosso município, o Cenart. Quero
novamente agradecer ao Mauricinho aqui e ao deputado Afonso Motta pela



emenda de cem mil reais, semana passada estivemos no município entregando
o ofício da emenda no gabinete do prefeito a qual juntos sentamos com a
presidente do partido, algumas diretorias do partido também, e achamos por
bem melhor, mais viável, colocar esse valor de cem mil reais em placas de
energia solar aqui no posto de saúde do município, conseguimos falar com a
secretária da educação, conseguimos ver o valor absurdo que se gasta de luz,
é um valor exorbitante, então, essa emenda vai ser destinada para a energia
solar, a qual valor que se gasta hoje em luz a gente conseguirá aplicar em em
outros locais da saúde, onde só vem a somar, então, novamente agradecer o
Mauricinho, o deputado Afonso Mota, a Vanusa, que é a presidente do partido,
o Lagarto, que está sempre junto com nós nas reuniões, e toda a diretoria do
PDT por mais essa conquista de cem mil reais para o município. E quero que
deixe já parabéns aqui ao nosso ex-presidente Jair Bolsonaro, que sábado
estava de aniversário, melhor presidente que a gente já teve aí no Brasil e
deixar os parabéns a ele.’’ VEREADOR MATEUS “Saúdo o presente da casa,
colegas vereadores, funcionários da casa, comunidade que nos assiste aqui e
comunidade que nos assiste pelas redes sociais. Iniciar aqui a minha fala
desejando os parabéns ao nosso município que esteve completando trinta e
dois anos de emancipação na semana passada, na sexta-feira e
parabenizando ao município que eu quero parabenizar a todos que se
envolveram no movimento de emancipação na nossa cidade, hoje nós estamos
numa cidade, temos vereadores, temos prefeitos, temos toda a estrutura que
temos é porque ela traz algumas pessoas que se empenharam nisso, até agora
há pouco o vi no face fez uma postagem ali e relembra quantas pessoas se
encabeçaram a esse movimento, fala ali o seu Leonido, o falecido Luiz Raul, o
Severino, a Dione e sei que meu pai também participou e sei que várias outras
pessoas participaram, mas parabenizar a todos que já participaram da história
do nosso município, todos os ex-vereadores, esta aqui é a Laurene, foi
vereadora nos mandatos, foi vice-prefeita, no nome dela parabenizar a todos
que passaram por essa casa e pela prefeitura. Parabenizar os envolvidos nos
Jogos Rurais, um grande evento, parabenizar o pessoal da Associação dos
Apicultores, que organizou o evento, o pessoal da Associação do Arroio
Grande, que cedeu ali o espaço e ajudou bastante na parte do churrasco,
estava excelente o churrasco, o pessoal da Prefeitura, o Garigan, o Luan, os
guris da praça, todo mundo participou, correu bastante ajudou bastante a
organizar a Emater, estava ali o Elias participando, a Natani, o Elias que a
princípio tá por voltar pro nosso município, trabalhar como extencionista aqui,
tomara Deus que venha, vai ser um excelente trabalho profissional que a gente
vai ter aqui no nosso município de novo, ter um cara residente aqui, um cara
que tem família aqui se Deus quiser, vai fazer um grande trabalho novamente
aqui no nosso município, parabéns a todos que participaram dos Jogos Rurais
em comemoração ao dia do município. E também, em comemoração ao dia do
município, eu quero aqui destacar e dar os parabéns a um grupo, a um trabalho
que a gente tá vendo nas redes sociais, feito pela professora Josemara e
professora Rafaela, que é uma animação contando a história do nosso



município, acho que contou três ou quatro, cinco episódios, agora me fugiu a
da memória, mas já contou do Tassinari Cesari e Migrantes, a última agora
contou da enchente de quarenta e um e é uma forma bem bem legal, bem
lúdica, bem pedagógica, de estar contando e chamando a atenção,
principalmente do mais jovem, não se liga em ler de uma forma física, mas ver
um vídeo ali já vai se interessar mais para a história do nosso município, uma
história muito bonita, então parabéns a essas professoras e a todas as escolas
que fizeram várias atividades no longo da semana passada. Como o colega
Jackson falou aqui, a gente esteve juntamente com o prefeito e o Diovani,
presidente do partido, lá em Porto Alegre, assinando o convênio do pavimento,
onde o intermédio, o deputado Marcos Vinicius, junto com a Secretaria de
Desenvolvimento Urbano, o município vai estar recebendo um milhão de reais
para fazer calçamento, é a maior verba para a pavimentação da história do
nosso município, vai dar para fazer bastante coisa, a gente já tem outras
verbas encaminhadas aí, o Senador Paim também para calçar na frente do
ginásio, mas essa é uma do governo do estado, aqui eu quero destacar e
parabenizar o trabalho da equipe da prefeitura ali que cuida da parte dos
convênios, onde a gente tem o Igor que é um excelente engenheiro, a Vanusa,
a Carol, o Paulo, eu auxilio também, temos também o Patrick, que é um
profissional que presta serviço também na parte de convênios, tem bastante
recurso vindo do município e isso faz a diferença, pois só o recurso próprio não
vai não consegue fazer todas as coisas que tem para fazer, como o colega
Jackson falou, a gente teve eu e ele estivemos no gabinete do Pedro
Westphalen, onde a gente confirmou um recurso que a gente tinha
encaminhado lá na viagem para Brasília, onde só vai me confirmar o valor, mas
vai ser também para pavimentação de alguma rua aqui no centro, a gente tem
várias ruas aí que precisam de pavimentação, agradecer aí ao Rogério,
assessor do deputado, ao colega Jackson pela parceria, como o bem falou,
tem essa questão das coberturas, a gente tem que fazer esse trabalho nas
escolas e só para finalizar, fiquei feliz que semana passada, no dia que estava
em Porto Alegre, a gente voltou pelo sertão e ali na Alfredo Silveira, onde tinha
aquele monte de pedra de bico, passaram com o rolo compactador, quebrou as
pedras, depois cascalharam, compactaram e veio com a tromba da água e não
tirou o cascalho, muito foi criticado, só para cumprir o presente, muito foi
criticado a compra do rolo, mas nesse trabalho ali mostrou que foi uma baita
aquisição, que se Deus quiser fazer em todo município vai ficar um bom serviço.
Obrigado.” VEREADOR ALEX “Primeiramente, quero cumprimentar o
presidente, aos demais vereadores, as pessoas que nos auxiliam nessa casa,
as pessoas que aqui estão nos assistindo, as pessoas do Facebook, quero dar
uma boa noite especial aí para o meu amigo Joãozinho, a Sandra, que vieram
lá dos Pacheco, pela primeira vez estou vendo vocês aqui, no meu mandato,
claro, né, em outros vocês vieram. Dar os parabéns também à Laurene, que
ajudou muito, eu sei nesses jogos comunitários lá, sempre uma guerreira
lutando e defendendo a melhoria de todos aí, nós Baronense. Parabéns
também ao secretário Garigan aí, que sempre se esforça, ele e também o Luan,



né, vocês aí tão sempre na luta, dou os parabéns para vocês. O seu Ivo, que
nas últimas sessões agora não tá falhando, tá gostando, acredito que na
próxima vai ser um pré-candidato aí também, seu Ivo. Bom, eu quero dar os
parabéns a todos envolvidos da associação ali, que eu me apavorei do
movimento que tinha, eu geralmente ia só um pouquinho e saía, e nessa eu
fiquei bastante, não fiquei até o final porque tinha compromisso de tarde, quero
dar os parabéns aí a todos, a todas as associações mesmo. Eu quero dizer
para essas pessoas das associações, que o vereador Alex, neste mandato, já
foi contemplando seis associações, três o ano passado, acredito que agora, no
mês que vem, por aí, no máximo até maio, vamos entregar ferramenta para
três associações, agora, neste ano, foi conseguido cem mil reais para Casa do
Mel, cem mil reais para Aparecida e cem mil reais para Serra do Herval, então
eu quero dizer a todas as associações que, com certeza, vou buscar mais
recursos para ajudar essas associações também. Também quero fazer um
agradecimento especial ao secretário da Agricultura, Edilson Brum, do MDB,
que esteve aqui na semana passada, se não me engano foi na quinta-feira,
também trazendo recursos de trezentos mil reais para o município de Barão, eu
acho bonito porque, independente de partido, todos os secretários, que tragam
recursos para Barão, são bem-vindos. Também estive conversando com o
secretário de administração, Paulo, que é chamado de Paulão, para ver, ficar
sabendo também como está a questão de vans da saúde, porque me preocupa
bastante aí, porque sei que não é fácil, trabalhei ali naquela área, não tem
carro nunca que chegue, e aí tive uma notícia boa aí que vai vir uma van dentro
de pouco tempo aí para saúde, para as dez, uma van nova, acredito que a
outra vai ficar pronta para fazer o transporte aí de São Jerônimo, Arroios dos
Ratos, Charqueadas pra gente ter carro sobrando no pátio da saúde, parte da
saúde às vezes a pessoa enxerga três, quatro carros, parece que é muito, mas
nunca, pode ter cinco, sei, sete, sempre a demanda é grande demais, então
fiquei feliz aí pelo secretário da administração ter me passado essa informação.
Também sei que logo, logo aí vai ter caçamba nova chegando, eu sempre digo,
eu sou vereador de oposição, mas quando as coisas funcionam, que são boas,
o vereador tá aqui sempre para gavar o que é bom. Também como eu teve
vereadores aqui nessa tribuna que falou sobre o salário de serventes, eu
também sou a favor que aumente o salário da servente, porque eu acho que o
salário sempre tem que ser melhor do que tá, porque me passaram, não sei se
é verdade, que não chega a um mil e quinhentos reais limpo, e então, pode
contar comigo aí que precisar, eu vou estar aqui. Também quero falar um
pouquinho do nosso presidente que adoeceu hoje, seu Alvício, melhoras para
ele, e hoje assumiu vice aí o nosso amigo Cabrito, mais conhecido como
Cabrito, né? Era isso, presidente.” O VICE-PRESIDENTE NILSON fez o uso da
palavra “Então, boa noite, então quero, tô assumindo aí hoje, por força maior,
né, nosso presidente teve um problema de saúde aí, mas a gente tá aí
improvisando. Nosso amigo Garigan ali, pelo belo trabalho lá perante os jogos
comunitários, seu Ivo, dona Laurene, João, a Sandra lá dos Pacheco, é uma
honra tê-los aqui, porque isso é muito importante, que esteja aí o pessoal da



comunidade olhando o que a gente está tentando fazer um trabalho aqui, né,
então, isso é muito importante e dizer também que a gente botou ali um, eu
botei um pedido hoje na casa sobre que a gente vem recebendo muitas
ligações sobre a parte lá do Passo Grande, o fechamento da Otelo, então, tá
tendo um problema lá que a gente vai tá esperando que o secretário aí da dos
transporte consiga dar uma um resultado aí que a gente vem seguido aí
recebendo ligações aí que que aí os morador pegaram eles de carta curta,
curta aí como diz o ditado, vamos fazer bem pelo o verbo mais grosseiro aí. E
aí, então, eles estão perdidos ainda, como suas crianças, e ali era praticamente
o caminho da casa deles, ali pertinho, né, isso era o vinte e quatro, acho que o
vinte e quatro aluno, não sei bem certinho, mas eu acho, eu sempre comentei
ali na tribuna, sempre fui contra esse fechamento aí da Otelo e tem aqui de
São Jerônimo que estão mantendo um colégio, acho que não chega bem em
trinta alunos, né, então, acho que nós poderíamos ter tentado algo diferente aí
nessa região aí para ajudar, esses pais aí que ele hoje estão todos perdidos aí,
que não é fácil mesmo, tem criança de várias idades e até eles se encontrar e
aí eles não é fácil, mas vamos à luta aí, a gente tá aí para apoiar por melhorias
e tá apoiar em todas as partes aí dos municípios aí, pode ter certeza que a
gente não é vereador, de uma região, como diz aí, a gente é vereador de todas
as regiões aí, onde é que tiver um pequeno problema aí, a gente está aí
disposto a sentar e discutir aí por uma melhorias aí. Então, seria hoje eu vou
botar, botei esse pedido aí.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA,
quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes
proposições e diária: INDICAÇÃO Nº 015/2026 DOS VEREADORES
LEANDRO, ALEX, ALVICIO, LUCIANO E NILSON que seja estudada a
viabilidade de concessão de gratificação salarial aos servidores ocupantes do
cargo de servente, em razão dos baixos vencimentos atualmente percebidos,
visando à valorização profissional e melhoria das condições de vida desses
trabalhadores. JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem como objetivo
reconhecer e valorizar os servidores que exercem a função de servente, os
quais desempenham atividades essenciais para o bom funcionamento dos
serviços públicos, especialmente nas áreas da educação, saúde e demais
repartições. Entretanto, observa-se que os vencimentos atualmente pagos a
esses profissionais são baixos, muitas vezes não acompanhando o custo de
vida, o que acaba impactando diretamente na qualidade de vida desses
trabalhadores e de suas famílias. Diante disso, a concessão de uma
gratificação se mostra uma medida justa e necessária, como forma de
reconhecimento pelos serviços prestados, além de contribuir para a motivação
e valorização desses servidores; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 035/2026
DOS VEREADORES LUCIANO E LEANDRO que seja providenciado
patrolamento da estrada da Costa da Serrinha, no Leozé a esquerda, passando
no filho do Timóteo, saindo na estrada geral; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
036/2026 DO VEREADOR NILSON que seja providenciado patrolamento e
roçadas da estrada do Passo Grande, Serra do Herval, travessa da Santa Rosa
até o butiazeiro, travessa até a chácara do Ivo e da Escola Otela até o Dilnei;



PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 006/2026 DOS VEREADORES LEANDRO,
ALEX, ALVICIO, LUCIANO E NILSON que informe por que não está
aparecendo no portal transparência os funcionários ocupantes do cargo de
Servente com carga horária de 40 horas semanais; PEDIDO DE
INFORMAÇÃO Nº 007/2026 DO VEREADOR FABIO que envie relatório dos
serviços realizados pela secretaria de agricultura nos três últimos meses, bem
como o que ainda tem de serviços agendados; PROJETO DE LEI
LEGISLATIVO Nº 001/2026 - Reajusta o valor das diárias dos servidores do
poder legislativo de barão do triunfo/rs, de acordo com o índice de revisão geral
concedido aos servidores públicos municipais, altera as alíneas “a” e “b” do
artigo 3°, da lei municipal n° 338/2018, e da outras providências; PROJETO DE
LEI LEGISLATIVO Nº 002/2026 - Reajusta o valor das diárias dos vereadores,
de acordo com o índice de revisão geral concedido aos servidores públicos
municipais, altera as alíneas “a” e “b” do parágrafo 1º do artigo 1°, da lei
municipal n° 138/1998, e da outras providências; PROJETO DE LEI
LEGISLATIVO Nº 003/2026 - Altera o valor do vale-alimentação dos servidores
da câmara municipal, altera o caput do artigo 2º e o §1º do artigo 5º, da lei
municipal n° 199/15 e dá outras providências; DIÁRIA E DESLOCAMENTO
DOS VEREADRES MATEUS E JACKSON Ida a Porto Alegre no Gabinte do
Deputado Pedro Westphalen, no dia 18 de março de 2026. Após, passou-se
ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR FÁBIO,
Líder do PDT “Quero agradecer ao Executivo por estar sempre presente na
Câmara de Vereadores. É um pedido que nós vereadores do mandato passado
estávamos sempre cobrando do Executivo, sempre mandando projeto e projeto
para cá e nunca havia ninguém para esplanar os projetos com nós e só nesse
mandato do Odone aí é incontável às vezes já que o Executivo veio aí e
mandou assessores e secretários para tirar qualquer dúvida que os vereadores
têm, então, isso é bem importante para nós, porque às vezes os projetos vêm a
casa, já pode ser votado, não precisa ser pedido vista para ficar enrolando, o
que é discutido, já é discutido ali e já vai para a votação, então, deixar os
parabéns ao Executivo por estar sempre com essa atenção aí ao nosso
Legislativo. E vem também para parabenizar a subprefeitura, porque a gente vê
aí o serviço que eles vêm fazendo já de imediato, eu, quando foi inaugurada lá,
falei que se era para ser uma subprefeitura que nem tinha no mandato passado
lá, então era mais fácil ter deixado fechada, mas a gente viu aí que a sua
prefeitura foi inaugurada e vem aí demonstrando um grande trabalho na região
aí. Obrigado, presidente.” VEREADOR MATEUS, líder PP “Saudar quem não
estava no primeiro momento acompanhando a sessão, a gente fica feliz de ver,
como eu falei antes, melhorias nas estradas em questão do rolo compactador
na Alfredo Silveira, tenho certeza que vai melhorar bastante a condição das
nossas estradas. Deixar um pedido aí também, já que as máquinas são
daquela região, que façam aquelas entradas ali do Altemir Mika, que sai lá na
Associação dos Bilaski, antiga associação, e aqui na Escolinha que saíram do
Jorge, passei eles há uma semana pra dar uma olhada, foi feita roçada, ficou
bem boa, a estrada ficou larga, só que agora é a hora de aproveitar e passar as



máquinas para alargar aquelas estradas, também, nós, comentei a questão da
emenda do vereador deputado Pedro Westphalen, a gente tem uma emenda
também do deputado que o Jackson apoia, cada um apoia um deputado, mas a
gente sempre trabalha em parceria, trabalha junto, um ajudando o outro, onde
o nosso deputado Afonso Ran está disponibilizando uma verba, uma emenda
aí para gente fazer, onde a prefeitura vai fazer melhorias, nas estradas do
Pacheco, né, vereador Jackson, um serviço, o que está sendo feito no
Morrinhos, que também é um baita serviço está sendo feito no Morrinhos, se
Deus quiser a gente vai conseguir fazer na comunidade esse serviço e é um
serviço que não é só passar uma patrola, que é infelizmente o que aconteceu
semana passada, foram lá, trabalharam bem na Alfredo Silveira, veio a chuva e
logo termina, até um morador de lá, da região, me falou que fizeram um serviço
que nunca tinha sido feito, veio a chuva e em quinze minutos se foi, mas
fazendo um serviço bem planejado, bem feito, com maquinário, o serviço se
mantém. Também deixar aí o convite, na semana temos o desfile das
Soberanas, da Escola das novas Soberanas, com o Sandro Coelho, um artista
renomado do nosso estado, deixar o convite aí pra todos participarem e
prestigiar, e a gente tem várias gurias que vão desfilar, desejar sorte a elas, e
deixar o convite pra nossa comunidade participar desse evento. E parabéns
também novamente pro campeonato, ontem o tempo tava complicado, mas eu
cruzei, ali tinha bastante gente, tem uma chegadinha, e parabenizar também,
reforçando aí o Garigan no sábado, sexta-feira era feriado, ele estava nos
Jogos, ele e o Luan, e domingo, que era dia de folga, também estava
trabalhando no campeonato, a gente cobra muito os funcionários,
principalmente os secretários, essas coisas, mas a gente tem que saber
reconhecer aí quando estão trabalhando além da sua obrigação e a todos os
funcionários aí que a gente vê que a imensa maioria, a maior maioria dos
funcionários da Prefeitura estão se esforçando para dar o melhor para o nosso
município, agradecer a todos que se esforçam, que fazem o melhor para a
nossa cidade. Uma boa noite.” VEREADOR ALEX, líder PL “Bom, eu tenho
aqui um pedido fazer o executivo aí, que coloque uma faixa de pedestre na
frente do colégio, porque aumentou bastante o fluxo de carro ali, então isso é
bem importante para a segurança das nossas crianças. Também, como diz o
Mateus ali, vereador Mateus, a questão da roçada da estrada, quero dar os
parabéns ao Bedum, porque um cara que nem ele, em pouco tempo fazer
essas limpezas de estrada, é poucos, é bem para poucos, mas também quero
aqui fazer uma reclamação, que quando faça essas limpezas, imediatamente
tira os galhos, tem muita gente reclamando aí, por arranhar carro, a estrada ela
tá sendo limpa, mas no meio, muitos lugares não tá sendo aberto, eu sei que
vai ter crítica sobre isso, que vão dizer, não é de uma hora pra outra. Eu
também entendo isso, mas é importante que quando puderem vão limpando
aonde tá esses galhos. Também, como diz o vereador Fábio ali, dar os
parabéns para o nosso ex-presidente, Messias, né, todo mundo chama de
Messias, Bolsonaro, até hoje eu nunca vi uma liderança tão grande de partido,
e eu falo, é de todos partidos, um cara que pegou dentro de pouco tempo o



partido do PL, e tem uma liderança tão grande, espero que na próxima eleição
aí, a gente ganhe a eleição com o filho do Bolsonaro. Também quero dizer à
população baronense que o partido do PL está aberto para qualquer pessoa
que quisesse filiar no partido, é só entrar em contato comigo, que dentro de
dois minutos já estão filiados dentro do partido. Era isso, obrigado, presidente.”
VEREADOR MARCELO, líder do PSB “Cumprimento o presidente, os colegas
vereadores, quem se faz presente, quem nos assiste via Facebook. Quero
começar minha fala parabenizando o Jovani e o Luan, a diretoria do Arroio
Grande, onde estava muito bem organizados os jogos onde a gente lá da
minha região lá da Invernada dos Abreus andemos quase trinta quilômetros pra
chegar alguns ali e aonde participamos de quase todas as gincanas até pela
primeira vez saímos vitoriosos com o segundo lugar do futebol até nós saímos
de lá sem acreditar pegamos os times que estão jogando no campeonato hoje
os favoritos e mas jogo é jogo e quero agradecer a gurizada toda que vieram,
que se empenharam, se esforçaram e fizemos bonito, representamos nossa
região. Também as mulheres que participaram, quem participou no jogo
quarenta e oito e também todas as associações, parece que foi só uma, se não
me engano, que não participou, mas muito lindo, muito bem organizado e então
todo mundo de parabéns. Também quero deixar o convite agora para, nessa
próxima sexta-feira, a escolha da Soberana reforçando o convite do vereador
Mateus, onde vai ter um grande show com o Sandro Coelho e também vai ter a
equipe Mixsom e desejo sorte e sucesso para as meninas que participarem, e
que seja um evento lindo, que eu tenho certeza que vai ser pela administração
que hoje se tem. Também agradeço o secretário pela minha região lá, onde é
que ele fez lá, um pouco da minha região, minha região hoje, na verdade, é
todo município, sou vereador todo município, ficou alguns detalhezinhos lá da
parte do Passo Grande, Cerro dos Abreus, mas tem o áudio dele aqui, que em
seguida estará voltando lá, agradeço a ele pelo trabalho e empenho, ele, nosso
prefeito e nosso vice-prefeito. Desejo uma boa noite a todos e um bom retorno
às suas casas.” O VICE-PRESIDENTE NILSON fez o uso da palavra “Mais
uma vez, uma boa noite aí, quero que desculpe alguma falha aí de
comunicação, daqui a pouco eu tive aqui, não tô muito treinado ainda, espero
que o nosso presidente volte rápido aí, que a gente se perde um pouco na fala
aqui, que a gente não está muito treinado, mas agradecer a todos aí pela
presença e dizer que ao povo do interior, que a gente foi eleito lá na região, não
para ser só um vereador, mas sim para ser um parceiro, para ajudar a todos aí,
buscar melhorias, cobrar, porque esse é o dever do vereador é cobrar
melhorias, porque não adianta você ser um vereador hoje só para dizer que
está sentado aqui na bancada, você tem que ser humilde e andar entre o povo
aí e buscar se informar bastante o que está acontecendo na real do nosso
interior que eu sei que o nosso interior é bem degradado e é muito muito, como
é que eu vou dizer, ele é o fundo da grota, pode dizer ali que eu moro no fundo
da grota lá, a gente é esquecido na região, agora com a subprefeitura estando
lá, espero que eles venham nos dar um suporte aí, que eu sei que a gente
nunca teve um suporte favorável de anos e anos aí. Então, hoje eu acredito



que daqui a pouco a gente posso eleger mais alguns vereadores da região da
serra, porque hoje a votação da serra é muito grande que hoje escoa muito pra
fora a votação, então, espero que tenha mais candidato aí na região pra lutar
pelo nosso interior, que é muito forte o nosso interior, hoje nós demos um bom
suporte para Barão do Triunfo e eu quero também dar os parabéns à
associação lá, Serro do Herval, que a gente tá criando para favorecer não só
um bloco, a associação tem o dever de favorecer vários pontos do interior,
senão não vai agregar, então, o nosso intuito é favorecer o interior, não só uma
comunidade é todas as comunidades que precisar, esse é o trabalho que eu
quero implantar na nossa associação, espero que eu consiga fazer esse
trabalho nesse mandato aí que a gente não sabe aí o que vem aí na próxima
eleição, a gente ainda não definiu nada aí, então, eu particularmente, da minha
parte, quero dar o meu melhor nesse mandato, que pra próxima, em dois mil e
vinte e oito, a gente não sabe o que a gente vai decidir ainda, mas quero dar os
parabéns à Associação Serra do Herval, primeiro lugar no quarenta e oito, no
carrinho, também em primeiro lugar, no cem metros revezamento ali, primeiro
lugar, no cinquenta metros, também em primeiro lugar, então, quero dar os
parabéns para essa gurizada aí que veio de lá, gastando ali do seu bolso ali,
porque quem vem de lá hoje não vem de graça. Hoje vem um carro lá e tem
que chegar ali, tem que cada um pagá-lo o que consome ali, hoje não é fácil
não, tem despesa grande aí, hoje se a associação tivesse como manter a essa
gurizada aí pra dar um almoço, a gente manteria, mas a gente tá começando
agora, tá praticamente no vermelho ali ainda, a gente tá buscando ainda
estabelecer na serra, mas só tenho a agradecer aí ao povo aí que tá olhando aí
como a gente tá fazendo um trabalho e é isso aí pessoal. Pedi uma desculpa
de novo aí pela minha fala às vezes, como aqui a gente não tá bem
familiarizado aqui nessa parte, não consigo, daqui a pouco me perdi em
alguma parte, obrigado ao doutor aí que puxão de orelha ali, isso pra mim é
bom aí. Então é isso aí.” Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a
presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia
seis de abril de 2026.

Sala de Sessões, 23 de março de 2026.

NILSON ELISMAR LOPES DE SOUZA LEANDRO GARIGAN DA SILVEIRA

Vice-Presidente 1°Secretário
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